

# Češi chtějí více divočiny, ale...

O tom, jak se daří naplňovat cíle a vize, které si před čtyřmi lety vytyčil Miroslav Krčil při svém nástupu do funkce jednatele a odborného hospodáře v organizaci Městské lesy Vysoké Mýto, spol. s r.o., jsme si pro březnové číslo Vysokomýtského zpravodaje povídali přímo v sídle této společnosti ve Vošticích.

## Pane jednatele, kam směřuje vaše strategie v současném období?

Pro lesního hospodáře je vždy klíčové zadání vlastníka. Z tohoto úhlu pohledu směřujeme naše strategické a dlouhodobé hospodářské cíle k zajištění ekonomické i ekologické stability. Snažíme se hospodařit tak, aby les zůstal trvale obnovitelným přírodním zdrojem, který bude prospěšný i pro budoucí generace.

## Nedávno jste hovořil o tom, že dnešní společnost požaduje od lesa, potažmo lesního hospodářství, více... Co jste tím měl na mysli?

Návštěvnost veřejnosti, zejména v příměstském lese Na Vinicích, je značná a lesní hospodář je stále konfrontován s novými společenskými požadavky. I přes množství environmentálních a společenských funkcí lesa však stále zůstává hlavním zdrojem financování obnovy lesa výnos z prodeje dříví. Někdy se stane, že návštěvník kroutí hlavou, když vidí pokácené stromy nebo se setká s blátem na cestě, které způsobila lesní technika. Ale promiňte mi to přirovnání, dřevo prostě nevzniká v supermarketu. Dřevo je cenný materiál budoucnosti. Vyřazení lesních porostů z hospodaření je předzvěstí úpadku. Nejdříve hospodářského a později společenského.

## Pokračujte...

Abych realitu více přiblížil, použiji pro porozumění nadsázku. Dle posledních průzkumů chtějí Češi více divočiny. Ale



Miroslav Krčil hodnotí své čtyřleté působení ve funkci jednatele Městských lesů Vysoké Mýto, spol. s r.o. Foto Lucie Šedová

divočinu, která je dobře zpřístupněná veřejnosti, bez nebezpečí pádu stromu, ale zato s dostupným signálem. Zpovzdálí chtějí sledovat velké šelmy a také někde nasbírat hříbky.

## A váš odborný komentář této nadsázky?

Jsem přesvědčen, že dokážeme uplatněním přírodě blízkého lesnictví a moderních lesnických postupů vyvážit hospodářské zájmy se společenskými funkcemi. Tvoříme pestré a bohatě strukturované lesy, které jsou odolnější vůči klimatickým výkyvům, ať už přijde teplo nebo zima. A to je nejdůležitější.

## Z čeho máte v poslední době největší radost?

Úspěšně jsme rozjeli projekt lesní pedagogiky, jehož cílem je přiblížit malým i velkým návštěvníkům specifický ekosystém lesa, trvale udržitelné hospodářství, smysl hospodaření v lesích a všechny benefity, které les lidem přináší. Investovali jsme do pořízení nové techniky, modernizace školkařského provozu a lesní cestní sítě. Obnovili jsme vozový park nákupem terénních automobilů, pro výkon služby lesníků. Opětovně jsme získali certifikát PEFC, potvrzující udržitelné lesní hospodářství. V lesnickém provozu počítáme s dalším rozvojem informačních technologií, aby systém zajišťoval nejmodernější komplexní řešení pro správu městského majetku. Naši činnost prezentujeme na nových internetových stránkách [www.lesyvm.cz](http://www.lesyvm.cz).

## To je úctyhodný výčet činností. Městské lesy se ale nezabývají pouze správou městského majetku...

Ano, vyjma této hlavní náplně jsme také důvěryhodným dodavatelem lesnických služeb pro další vlastníky lesů. Provozujeme školkařskou činnost s produkcí kvalitních prostokořenných lesních sazenic, vykupujeme dřevo, rádi poradíme v otázkách lesního hospodářství a vyrábíme a prodáváme dřevo na topení.

## Znamená to, že je tedy možné u vás pořídit i polínka do krbů?

Samozřejmě. Kromě nich nabízíme i dřevobrikety, dříví v kládách a dřevní štěpku. Palivovým dřevem, produkovaným při správě lesního majetku, zásobujeme již přes 20 let zákazníky, kteří vytápí své domy tímto obnovitelným zdrojem tepla. Tato důvěra je pro nás důležitou zpětnou vazbou a děkujeme za ni.

## Požádám vás o pár slov závěrem...

Ve společnosti, oblast lesního hospodářství nevyjímaje, se v současnosti objevují závažná témata, jejichž dopady mohou ovlivnit život každého z nás. Hledejme jejich řešení na základě odborných znalostí, ověřených informací a selského rozumu, a nikoli ideologie, která bez kritického myšlení často vede k extremismu.

## Děkuji za rozhovor.

Rozhovor vedla Dagmar Sekaninová



Příměstský les Vinice. Foto Lucie Šedová